

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 108 (5251)

Вторник, 9 сентября 1980 г.

Цена 2 коп.

УБОРОЧНАЯ-80

ГРУППОВЫМ МЕТОДОМ

В первых числах сентября уборка зерновых культур после вынужденных простоев в колхозе имени Ленина была продолжена. На подлафеченных полях еще остались «следы» обильных дождей. Пролитые валки не просохли, комбайны вязли. Решили вести уборку выборочным путем, прямым комбайнированием. В данном случае это играет важную роль. Во-первых, после небольших дождей зерновые быстро просыхают, во-вторых, вслед за обмолотом можно сразу вести уборку, метку соломы, а это дело необходимое для хозяйства. Кормов лишних у нас нет. И в-третьих, только таким методом можно достичь высоких темпов уборки, обмолотить основные хлебные массивы.

Первый день уборки таким способом показал, что выбор сделан правильный. Зерноуборочным звеном, руководимым Николаем Ивановичем Чикишевым, было обмолочено несколько гектаров зерновых. А на следующий день, четвертого августа, в поля выехало восемь комбайнов. Этими силами произведен обмолот на 45 гектарах.

Но и при выборочном, прямом комбайнировании приходится выставлять дежурный трактор для буксировки. Его задача — обеспечить нормальную работу зерноуборочного звена, переезды с одного поля на другое, держать под контролем транспортировку зерна.

Уборка ячменя и метка соломы идет сейчас в Ромачинской бригаде. В звене по уборке соломы работают всего четыре агрегата, два стогометателя марки КУИ и два трактора с навесными волокушами. Мечут ячменку В. В. Горшков и П. П. Семиков, подвозят ее к преможкам В. Ф. Антонов и Ю. М. Якунов.

Для повышения темпов уборки мы принимаем необходимые меры. К обмолоту зерновых подключен еще один комбайн. Не все благополучно шло с отвозкой зерна с поля. Сейчас с поступлением тракторных тележек это дело будет налажено.

С. ГЕРЕНКОВ,
председатель колхоза.

НА КАРТОФЕЛЬНЫХ ПОЛЯХ

В конце прошлой недели почти все хозяйства, специализирующиеся на выращивании и возделывании картофеля, приступили к его уборке. Раньше всех работы на картофельных плантациях начались в колхозе «Путь Ленина». Он же первый в районе начал продажу государству «второго хлеба». Хозяйство уже отправило на приемный пункт около 100 тонн картофеля. В прошедшие выходные дни приступили к его реализации колхозы имени Кирова и имени Тимирязева. Соответственно ими отправлено 12 и 10 тонн.

Уборочная страда у картофелеводов еще только началась. Но уже сейчас появились трудности с уборкой клубней в некоторых хозяйствах района. Так, в колхозе имени Кирова не достает транспортных средств для отвозки картофеля от картофелеуборочных комбайнов. Организовывать же транспортировку картофеля автомашинами в условиях бездорожья невозможно. В хозяйстве не хватает рабочих рук. Не оказывают помощь в уборке клубней шефствующие орга-

низации из п. Шайгино. Пока на подбор картофеля в имени Кирова приезжали учащиеся Шайгинской средней школы и работники административных органов. Не налажена шефская помощь и в ряде других хозяйств, что не позволяет ускорить темпы работ на картофельных плантациях. Слабо используется поточный метод уборки картофеля, который рекомендовало районное управление сельского хозяйства. А возможности для сбора клубней картофелеуборочными комбайнами есть почти в каждом колхозе и совхозе. При этом нужно следить за состоянием полей, выбирать высокие места, вести работы выборочно.

Не везде еще налажена производительная работа на сортировальных пунктах. Это задерживает отправку картофеля государству.

Осень вступила в свои права, а дел у тружеников полей еще много. Сентябрь — месяц массовой уборки картофеля. Это знает каждый. И каждый должен помнить, что время, упущенное зря, никогда не спешет осень.

В. НИКОЛАЕВ.



Первую уборочную страду проводит в составе зерноуборочного звена колхоза «Путь Ленина» коммунист Анатолий Петрович Кодочигов. Первую и, пожалуй, самую трудную за последние годы. Обмолот зерновых нынче приходится вести в плохих погодных условиях, и все же механизатор делает все от него зависящее. Не беда лишней раз подборщик сменить на мотовило и установить комбайн на прямой срез.

Главное, чтобы зерновые были убраны без потерь. Так думает механизатор и его товарищи по работе.

Зерноуборочным звеном, где трудится и Анатолий Петрович Кодочигов, зерновые обмолочены на 180 гектарах. Получен неплохой урожай. Валовой сбор зерна составил 270 тонн.

На снимке: А. П. Кодочигов.

Фото В. Пономарева.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Сейчас в партийных организациях всей страны на основе решения июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС развернулась активная подготовка к XXVI съезду партии. В подготовительную работу включились и партийные организации района. Они готовятся к отчетно-выборным партийным собраниям.

В докладе на июньском (1980 г.) Пленуме ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев подчеркнул, что отчетно-выборная кампания накануне съезда — это особая, в высшей степени ответственная пора в жизни партии.

Нынешние отчеты и выборы проходят во всех партигруппах, цеховых, отделенческих, первичных районных и областных партийных организациях. На эти собрания взволнованными приходят и опытные ветераны, и молодые коммунисты. Особая приподнятость и сосредоточенность понятны. В жизни каждого коммуниста отчетно-выборное собрание всегда знаменательное событие. Здесь идет взыскательный, откровенный разговор о том, что удалось сделать парторганизации за истекший период, каковы достигнуты успехи, здесь вскрываются резервы, анализируются причины промахов, упущений. Коммунисты дают принципиальную оценку деятельности своего выборного руководящего органа и совместно намечают меры дальнейшего улучшения коллективной работы.

Задача отчетно-выборных собраний в текущем году состоит в том, чтобы всесторонне проанализировать практику работы по выполнению решений XXV съезда партии и последующих Постановлений ЦК КПСС и на этой основе определить конкретные меры по дальнейшему повышению своей роли, как политического ядра трудовых коллективов.

Анализируя накопленный за отчетный период опыт руководства хозяйством, организаторской и идеологической работы, участники отчетно-выборных партийных собраний должны выделить проблемы, особенно важные для конкретных условий их коллективов. Отчетно-выборным партийным собраниям необходимо подействовать на дальнейшее повышение роли партийных организаций, усилению их влияния на хозяйственную и воспитательную работу коллективов предприятий, организаций, колхозов, совхозов. Некоторым партийным организациям необходимо детально разобраться в причинах отставания по выполнению производственных планов, наметить конкретные мероприятия и расчеты по обязательному выполнению планов текущего года и пятилетки в целом. Особое место при этом должны занять вопросы, связанные с улучшением организации социалистического соревнования по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

Многие вопросы нуждаются в рассмотрении на отчетно-выборном собрании. Как вела партийная организация подбор, расстановку, воспитание и закрепление кадров, причём в члены партии и воспитание молодых коммунистов, в полной ли мере партийная организация использовала свое право контроля деятельности администрации, как осуществляла руководство социалистическим соревнованием, профсоюзной и комсомольской организациями? Все это требует обстоятельного коллективного анализа.

Плодотворность обмена мнениями, действенность принятого решения зависят от множества факторов. Важно насколько содержателен доклад, созданы ли условия для горячего и откровенного разговора, развертывания критики и самокритики, соблюдены ли другие нормы и требования партийной жизни, Устава КПСС. В отчетных докладах должно быть отведено достойное место вопросам практики партийного руководства хозяйственным и культурным строительством, вопросу контроля и проверки исполнения принимаемых партийных решений, повышению ответственности коммунистов за порученное дело. Требуется еще раз проанализировать итоги прошлых лет, принять все меры к тому, чтобы собрания коммунистов прошли при наиболее полной явке и высокой активности. Необходимо дело поставить так, чтобы каждый коммунист пришел на собрание подготовленным, предвзвешенно продумав свои предложения, выводы и оценки.

В отчетных докладах и выступлениях коммунистов в прениях надо уделить серьезное внимание вопросам, выдвинутым ЦК КПСС в Постановлении «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Каждой партийной организации следует продумать, как придать пропаганде и агитации еще более оперативный, действенный характер.

Существует практика создавать группы и комиссии по подготовке материалов к докладу и проекту постановления. Привлечение всех членов партии к подготовке отчетно-выборного собрания является важным условием того, что собрание организовано, по-деловому, объективно сможет оценить работу выборного органа, выработать программу на будущее. Нет сомнения, что успеху собрания во многом способствует правильный выбор времени и место его проведения, своевременное оповещение о нем коммунистов.

Хорошая подготовка и четкое проведение отчетно-выборных партийных собраний, принципиальный и требовательный разговор на них будут способствовать дальнейшему повышению уровня партийной работы.

А. КУТЕРГИН,
заведующий организационным отделом райкома КПСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ИТОГИ ПОДВОДЯТСЯ РЕГУЛЯРНО

Коллектив колхоза «Коммунар» активно включился в социалистическое соревнование, посвященное 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, которое продолжается и сейчас. На партийном собрании были обсуждены мероприятия по достойной встрече Ленинского юбилея. Были разработаны и утверждены условия социалистического соревнования для каждой категории работников, работающих в колхозе. Для молочно-товарных ферм условия социалистического соревнования разработаны с учетом возможностей каждой фермы, с учетом того, чтобы каждая доярка могла участвовать в социальном соревновании.

Если по условиям социального соревнования Евстроповская ферма должна получить в этом году 3100 килограммов молока от одной фуражной коровы, то Пижемская — 2550 килограммов, Ломовская — 2450 килограммов. По надоям молока итоги подводятся ежемесячно. На группах откорма крупного рогатого скота и свиней условия социального соревнования разработаны и подводятся по квартально. Подведены итоги социалистического соревнования животноводов за семь месяцев. Лидером соревнования признана доярка Евстроповской фермы Валентина Серафимовна Долгих. За июль она надоила 314 килограммов молока от одной коровы, а с начала года — 1992 килограмма. Второе место присуждено доярке этой же фермы Елене Борисовне Евстроповой, надоившей за семь месяцев

по 1922 килограмма молока от коровы. Третье место получила Мария Александровна Лежнина.

В растениеводстве условия социального соревнования разработаны по периодам работ: на весеннем севе, заготовке кормов, уборке урожая. Итоги подводятся по пятидневкам. Лидерами социального соревнования являются кандидаты в члены КПСС Алексей Георгиевич Соколов и Александр Федорович Соколов. Ежедневно перевыполняет нормы выработки электросварщик коммунист Александр Анатольевич Зубов. Среди водителей автомашин перевыполняет нормы выработки коммунист Николай Петрович Зубов.

За семь месяцев продано молока государству 445 тонн, или 49 процентов к народнохозяйственному плану. Мяса продано 70 тонн, или 45 процентов к плану. Приготовлено гранулированных кормов 152 тонны, заложено силоса 2270 тонн, сенажа 1140 тонн, сметано сена 502 тонны, заскоровано соломы 8 тонн.

Июньский (1980 г.) Пленум ЦК КПСС принял Постановление о созыве XXVI съезда партии. Коммунисты нашей партийной организации, обсуждая итоги работы Пленума, провели организационную работу по вовлечению всех работающих в предсъездовское социалистическое соревнование. Мы решили включиться в соревнование под девизом «XXVI съезду КПСС — достойную встречу».

Механизаторы и животноводы колхоза выступили

инициаторами социалистического соревнования среди колхозов и совхозов района.

Разработаны и приняты повышенные предсъездовские социалистические обязательства, в которых намечено продать государству молока 930 тонн, мяса — 160 тонн, зерна — 490 тонн, картофеля — 1060 тонн и выполнить план двух месяцев по продаже государству молока и мяса к дню открытия съезда.

Наша партийная организация считает, что дальнейшее развитие и совершенствование социалистического соревнования, усиление организаторской и идеологической работы будет способствовать успешному выполнению планов завершающего года десятой пятилетки.

Понимая всю сложность сложившейся обстановки в настоящее время, наша партийная организация совместно с правлением колхоза будут принимать все меры к тому, чтобы взятые нашим коллективом предсъездовские социалистические обязательства были выполнены.

Есть у нас и недостатки в организации социалистического соревнования. В частности, мы уделяем мало внимания наглядной агитации: частенько пустует доска показателей, не поднимается флаг трудовой славы, о чем справедливо писала газета «Тоншаевский колхозник». Так что нам есть над чем работать.

Н. КИОНАЛОВА,
секретарь партийной организации колхоза «Коммунар».

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ИДЕТ КОНКУРС ВОДИТЕЛЕЙ

В период проведения XVIII конкурса «За безопасность движения» с 5 июля по 30 сентября 1979 года количество дорожно-транспортных происшествий в районе снизилось по сравнению с тем же периодом 1978 года. За семь месяцев 1980 года в районе совершено 13 дорожно-транспортных происшествий, при которых 5 человек погибло и 9 получили различные ранения.

Некоторые хозяйства не критически оценили итоги работы в 1979 году, вследствие чего большая часть происшествий совершена из-за превышения скорости движения, управления в состоянии алкогольного опьянения транспортными средствами. Очень велика аварийность по вине водителей личного транспорта, в первую очередь мотоциклистов. Учитывая положительные результаты проводимых конкурсов «За безопасность движения» и в целях дальнейшего вовлечения водительского, инженерно-технического состава транспортных предприятий и автохозяйств в более активную работу по предупреждению дорожно-транспортных происшествий, снижению аварийности, успешному выполнению плановых заданий по перевозке грузов и пассажиров в завершающем году десятой пятилетки, исполком

райсовета утвердил Положение о районном конкурсе водителей и инженерно-технических работников «За безопасность движения».

Установлены сроки проведения XVIII районного конкурса водителей и инженерно-технических работников «За безопасность движения» — с 1 августа по 31 октября 1980 года.

Руководители предприятий, организаций, колхозов и совхозов должны обеспечить активное участие в конкурсе водителей транспортных средств района.

В автохозяйствах, при районном обществе автотранспорта необходимо создать жюри для организации подготовки и проведения конкурса, подведения итогов соревнования и определения их победителей.

Среди водительского состава и других работников транспорта проводится разъяснительная работа об условиях конкурса в целях обеспечения активного участия в проводимом конкурсе всех водителей и инженерно-технических работников.

Начальник дорожного участка В. А. Орлов и начальник комбината коммунальных предприятий П. Г. Лобанов должны принять самые срочные меры по поддержанию дорог в хорошем состоянии.

С ЗАБОТОЙ О КАДРАХ

Станут специалистами

Пижемский леспромхоз постоянно держит связь со школой. Здесь выбрали правильное решение: ведь всем понятно, что многие выпускники школ придут работать на предприятие, выльются в его коллектив.

И об учебе своих кадров здесь не забывают. Постоянно предприятие посылает в техникумы и вузы своих стипендиатов. Вот и в этом году только в один Велужский лесотехнический техникум на очное отделение были направлены стипендиатами семь человек.

Николай Трушков после окончания школы работал в Пижемском леспромхозе в сфере снабжения. Уже вскоре после начала работы администрация увидела, что парень отлично справляется со своими обязанностями, найдя инициативу. А в этом году Николай по направлению леспромхоза поехал поступать в Ленинградскую академию. Юноша отлично выдержал вступительные экзамены. Через несколько лет на предприятии одним дипломированным специалистом станет больше.

Многие комсомольцы предприятия совмещают работу с учебой. В этом году список заочников пополнился новыми членами.

Бухгалтер склада пиломатериалов Любовь Михалицына, счетовод Валентина Куракина, бухгалтер Пижемского лесопункта Тамара Ахмо-

лина, ученик бухгалтера нижнего склада Валентина Ушакова в этом году поступили учиться заочно на бухгалтерское отделение Кировского политехнического техникума.

Как правило, ежегодно от Пижемского леспромхоза направляются несколько человек в Марийский политехнический институт (г. Йошкар-Ола). В этом году студентами-заочниками этого института стали бухгалтер управления Галина Ведерникова и рабочий Анатолий Кожин.

Каждый год приходят на предприятие после окончания техникумов и вузов молодые дипломированные специалисты. В этом году, окончив Марийский политехнический институт, начала свою трудовую деятельность в леспромхозе Александра Горшкова. Она получила специальность экономиста. Несколько раз комитет комсомола института направлял родителям Шуры, а также администрации предприятия благодарственные письма: девушка хорошо училась, была активисткой во всех институтских делах.

«Мы стремимся, чтобы каждый наш комсомолец, каждый молодой человек учился, — говорит секретарь комитета комсомола Пижемского леспромхоза Тамара Смирнова. — Даем направление тем, кто мечтает получить специальность. Помогаем им в учебе. Ведь нам нужны опытные специалисты, хорошо знающие дело».

А. МИХАЛИЦЫН,

НАВСТРЕЧУ XXVI СЪЕЗДУ КПСС

У ОТРАСЛИ — НАДЕЖНЫЕ ПАРТНЕРЫ

Первую партию мощных кормовозов отправил хозяйству Нечерноземья завод «Квасилфермаш», что на Ровенщине. Каждый из таких агрегатов, смонтированных на шасси автомобиля КамАЗ, способен перевозить и разгружать с помощью пневматики 25 кубометров зерна или комбикормов.

Это одна из многих эффективных новинок, которые предприятие предложило в нынешней пятилетке сельским труженикам. В них нашли конкретное воплощение указания XXV съезда КПСС об увеличении производства техники для оснащения специализированных животноводческих комплексов и ферм, повышения уровня комплексной механизации в этой важнейшей отрасли.

Заводской коллектив произвел коренную перестройку своего производства. Новым словом в отечественном машиностроении для животноводства стали разработанные в содружестве с учеными автоматические кормолинии. Они с одинаковым успехом применяются на свинофермах, комплексах по откорму крупного рогатого скота и птицы. Механизмы взяли на себя все операции — от за-

грузки кормов в бункеры до засыпки в кормушки. Эти линии обслуживают от 12 тысяч до 216 тысяч животных.

Такая техника не только во много раз повышает производительность труда животноводов, но и коренным образом меняет характер этого труда. Главной фигурой на комплексах и фермах становятся операторы, умело управляющие сложными агрегатами и механизмами.

Ныне «Квасилфермаш» выпускает более пятидесяти видов оборудования, предназначенного для автоматизации и комплексной механизации производственных процессов в животноводстве. В стране нет такого сельскохозяйственного района, где бы оно не использовалось. Выпущенной здесь с начала пятилетки продукцией оснащены фермы на пятнадцать миллионов голов животных.

Сознавая свою причастность к переводу животноводства на индустриальную основу, полесские машиностроители продолжают настойчиво искать пути дальнейшего роста выпуска продукции и повышения ее качества. Заводской коллектив еще в июле достиг пятилетнего рубежа. В честь XXVI съезда

КПСС приняты новые повышенные обязательства. Решено до конца года произвести сверх заданий пятилетки различного животноводческого оборудования на 12 миллионов рублей. Удельный вес продукции с государственным Знаком качества, составляющий сейчас 66 процентов, к дню открытия съезда достигнет 70 процентов.

Надежными партнерами тружеников важнейшей отрасли сельскохозяйственного производства являются и другие предприятия. Как сообщили корреспонденту ТАСС в Госплане Украинской ССР, за годы десятой пятилетки они выпустили продукции для животноводческих комплексов и ферм почти на 360 миллионов рублей, из них на 15 миллионов — сверх плана. За это время освоено выпуск многих высокопроизводительных агрегатов. Среди них — автоматизированное комплексное оборудование для содержания кур-несушек, раздатчик влажных кормов для свиноферм, дробилки фуражного зерна и другие машины и оборудование.

К. ЗАКАЛЮК,
Киев.

В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ НАЧАЛИСЬ СОБРАНИЯ

С первого сентября в профсоюзных группах и цеховых комитетах Пижемского леспромпхоза начались отчетно-выборные собрания.

В профгруппах лесопильного и деревообрабатывающего цехов проведены отчетно-выборные собрания профсоюзных групп.

Здесь в состав профсоюзного актива избраны профгруппорг, организатор по производственно-массовой работе, страждегат, культорганизатор, общественный инспектор по охране труда, физкультурный организатор. Как правило, ими были избраны рабочие, которые добиваются высоких результатов в труде, служат примером как в работе, так и в быту, принимают активное участие в общественной жизни предприятия.

В сентябре же будут проведены отчетно-выборные собрания и в других цеховых комитетах.

После проведения отчетно-выборных собраний в профгруппах будут проводиться отчетно-выборные собрания по выборам цеховых комитетов.

Г. ЛУЧИН,

заместитель председателя рабочкома Пижемского леспромпхоза.

ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ

В течение 5—7 сентября выдались погожие дни. В это время проявили большую инициативу ряд шефских организаций по копке картофеля в колхозах. В субботу и воскресенье были организованы массовые выходы шефов на уборку «второго хлеба».

В колхозе «Путь Ленина» организованно работал коллектив Тоншаевского райпо, который за два дня убрал более 100 тонн клубней. Активно работали в колхозе имени Кирова сотрудники административных органов: суда, прокуратуры и отделения милиции.

Ряд организаций в это время не проявил своей инициативы. Не приступили к работе по уборке картофеля Шайгинский поселковый Совет и другие организации, расположенные на территории рабочего поселка Шайгино, профиллактическая дезинфекция, Тоншаевский маслозавод. Отработали по одному дню работники отдела культуры, РОНО, райвоенкомата, киносети. Коллектив Альцевского торфопредприятия участия на воскреснике не принимал.

Шефским организациям следует больше проявлять своей инициативы в деле организации картофелеуборочных работ независимо от погодных условий.

П. ТЫРИНОВ,

председатель Тоншаевского поссовета.

УРОЖАЮ-80

ВСЕ ПОДГОТОВЛЕНО

Началась массовая уборка картофеля в хозяйствах района. Для приема и отгрузки картофеля на ст. Тоншаево мы имеем механизированный пункт на 300 тонн с пятью накопительными бункерами, который к работе готов. Пункт оборудован двумя авторазгрузочными аппаратами на 10 и 15 тонн, системой транспортеров, имеются двойные автоматические весы на 10 и 15 тонн. Оборудование и механизмы исправны и к работе готовы. Также для загрузки вагонов имеем два ТЗК-30, они к работе готовы. Одновременно мы можем грузить три вагона — один через систему транспортеров и два через ТЗК-30. В этом году отгрузку через ТЗК-30 производить труднее, так как картофель будет идти перувлажненным и с повышенным содержанием земли. На пункте подготовлено помещение лаборатории. Для закладки картофеля на зимнее хранение на ст. Тоншаево подготовлено хранилище на 60 тонн, которое капитально в этом году отремонтировано. Кадры подобраны для работы на пункте.

Общий объем закупок в

1980 году составляет 5500 тонн, в том числе у населения 500 тонн в соответствии с решением облисполкома и постановлением правления облпотребсоюза. Заготконтра должна отгрузить картофеля 3810 тонн и 350 тонн на экспорт. Приемку картофеля от населения будут производить заготовители, продавцы магазинов, а кроме того, будут открыты временные приемные пункты в поселках Южный, Шерстки, Буреполом, Ошминском, Вякшенере, Пижме и т. д. **Закупочная цена на картофель 20 копеек за килограмм.**

Вопрос заготовки картофеля у населения также был рассмотрен правлением райпо. Учитывая сложившиеся погодные условия и отсутствие дорог, мы изыскиваем помещения для складирования картофеля в местах заготовки, назначены ответственные лица за работой пунктов. Одним словом, всю работу постарались поставить так, чтобы план заготовки картофеля от населения выполнялся.

В республику Куба мы должны в этом году отгрузить картофеля 350 тонн.

Постановлением правления облпотребсоюза утвержден план по сколачиванию ящиков № 3 в количестве 10500 штук, на сегодня сколочено 10600 штук. Согласно решения исполкома райсовета «О плане использования картофеля на экспорт» для отправки картофеля утверждены четыре хозяйства: «Коммунар» — 220 гектаров — 115 тонн, «Путь Ленина» — 150 гектаров — 115 тонн, имени Тимирязева — 120 гектаров — 60 тонн, «Красная нива» — 110 гектаров — 60 тонн.

Требования к картофелю, отгружаемому на экспорт, очень жесткие, да и сама работа трудоемка: приемка картофеля для отборки, перевозка и взвешивание порожних ящиков, переборка картофеля, затарка ящиков, зашивка их, взвешивание затаренного ящика, наклейка этикеток с присвоением соответствующего номера каждому ящику, печатание спецификаций на затаренные ящики, оформление гарантийных сертификатов, ветеринарных свидетельств, погрузка в вагон и т. д.

Хотелось обратить внима-

ние руководителей хозяйств и специалистов на то, что много картофеля поступает с повышенным содержанием земли, механическими повреждениями. На это надо обратить серьезное внимание, так как покупатели ждут от нас не гниль и землю, а хороший качественный картофель. Часто можно видеть, что в дождь картофель везут ничем не укрытый, а в каждом хозяйстве есть хотя бы полиэтиленовая пленка, не говоря о брезентах.

Для затаривания картофеля, закупаемого от населения, мы имеем сетки картофельной 11,8 тысячи штук, в том числе новой сетки 8 тысяч штук, мешков имеем 13 тысяч штук.

На станции Пижма будем принимать картофель только от населения. Имеющееся хранилище на 300 тонн для закладки картофеля на зимнее хранение готово.

Со всеми поставленными задачами, связанными с вопросами заготовки, приемки, отгрузки картофеля, постараемся справиться как и в прошлый год.

Н. МИХАЛИЦЫН,

директор заготконтра.

ДЕВИЗ ЖАТВЫ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО



Высокими темпами и качеством отличается жатва-80 на полях Оренбургской области. Нынешняя нива составляет почти пять миллионов гектаров. Включившись в предсезонное социалистическое соревнование, хлеборобы полны решимости засыпать в закрома Родины не менее 3 миллионов 850 тысяч тонн зерна.

По ударному трудится коллектив уборочно-транспортного отряда колхоза имени Карла Маркса Бузулукского района. Хозяйство высокой культуры земледелия уже выполнило пятилетний план и дополнительно продаст государству 10000 тонн зерна.

Во всех хозяйствах Бузулукского района на время страды организовано четырехразовое питание механизаторов в поле.

На снимке: закончена уборка на одном из полей колхоза «Дружба» Бузулукского района. Слева направо — шофер Н. Шахматов, комбайнеры В. Сысокин, В. Николаев, В. Ковлященко, Ю. Степанов, А. Жальбин, В. Шапило, П. Мезенец. Все



они работают в одном звене. Ежедневно из бункера комбайна на ток отправляется 650—700 центнеров зерна.

Высокой степенью механизации, скоростной обработкой зерна характеризуется работа Бузулукского элеватора.

На нижнем снимке: лаборантка Ольга Попова комплектует контейнеры для обрарцов зерна.

Фото К. Тарусова. (Фотохроника ТАСС).

ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

БОЛИВИЯ: НОВОЕ ИСПЫТАНИЕ

На долю народа Боливии выпало новое суровое испытание. Путь реакционной военщины — 188-й по счету за 155-летнюю историю этой южноамериканской страны — прервал начавшийся там процесс демократизации. Первым же декретом захватившая власть военная хунта объявила недействительными результаты состоявшихся 29 июня нынешнего года президентских выборов, на которых победил кандидат Фронта демократического и народного единства Эрнан Силес Суасо.

«Нищий на золотом троне» — так с горечью говорят сами боливийцы о своей родине, экономически слаборазвитой, но чрезвычайно богатой разнообразными полезными ископаемыми. По воле транснациональных корпораций Боливия превратилась в горнорудную кладовую, снабжающую дешевым сырьем промышленность Соединенных Штатов и других капиталистических государств. В сельском хозяйстве, где занято около двух третей ее почти 5-миллионного населения, досих пор сохраняются феодальные пережитки. По уровню доходов трудящихся Боливия стоит на одном из последних мест в Латинской Америке.

Чаяния боливийского народа, жаждущего лучшей жизни и демократических перемен, нашли свое выражение в создании два года назад Фронта демократического и народного единства. Этот блок, объединивший различные левые силы, в том числе Компартию, заявил в своей программе: вина за тяжелое экономическое положение страны и нищету народных масс — на хозяйничающих в Боливии американских монополиях, местной земельной олигархии и крупной буржуазии. В случае победы на вы-

борах Фронт намеревался ограничить засилье монополий, укрепить государственный сектор в промышленности и развивать кооперативы в сельском хозяйстве, соблюдать конституционные нормы, политические и профсоюзные свободы.

Однако перспектива прихода к власти даже либерально-демократических кругов не на шутку напугала реакцию и ее Вашингтонских хозяев. Вскормленная империализмом военщина, растоптав волю боливийского народа, выступила на защиту интересов монополий.

Как ни старался Вашингтон замаскировать свои связи с генералами-путчистами, народы Латинской Америки безошибочно указали на того, кто толкнул реакционную военщину на переворот — Соединенные Штаты. Ведь давно известно, что американский империализм рассматривает Латинскую Америку как свою вотчину, прибегает к переворотам и даже прямой агрессии всякий раз, когда народ какой-либо из стран континента хочет распорядиться сам своими природными богатствами. Фашистский путч в Чили в 1973 году, интервенция в Доминиканской республике для подавления народного восстания в 1965 году, свержение морской пехотой прогрессивного правительства Хакобо Арбенса в Гватемале в 1954, предательское убийство «генерала свободных людей» Аугусто Сесара Сандино, расчистившее путь к установлению в Никарагуа проамериканской диктатуры семейства Сомосы в 1934 году, — таков далеко не полный перечень действий США, направленных на экспорт контрреволюции в страны к югу от Рио-Гранде.

(ТАСС).
В. ФЕСЕНКО,

РЕБЕНОК ПОШЕЛ В ШКОЛУ

Ваш ребенок в этом году пошел в школу. Это новые заботы и детям и родителям, если это даже не первый ребенок, которого вы отправляете в школу. Он неповторим, как правило, не похож на предыдущего.

Начало учебы — очень важный момент во всей дальнейшей учебе школьника. И правильно сделали те родители, что отпуск оставили на сентябрь, или пригласили в гости бабушку.

У ребенка-первоклассника появился новый режим дня. Малышу надо помогать, с него надо и спрашивать. Утром взрослые заботятся о плотном завтраке и приучают его всегда завтракать. Важно сразу приучить во время прихода домой из школы и в одно и то же время садиться за уроки. В первое время родители первоклассников очень нервничают, видя, как их ребенок неумело и некрасиво пишет. Иногда, не выдержав, начинают кричать на ребенка, швырять тетради. Подобные «меры» мало помогают. Ребенку нужна помощь.

Доброжелательный тон родителей придаст ребенку уверенность в своих силах, он начинает работать с большим старанием. Воспитывая детей, родителям часто приходится заниматься самовоспитанием. Желая приучить

сына к утренней гимнастике, к тому, чтобы он чистил зубы, отцу придется выработать эту привычку у себя. Даже элементарные привычки появляются у младших школьников далеко не сразу, а только после многократного повторения одних и тех же действий.

Следить за ребенком — это не значит делать за него. Напомнить: «Все ли необходимое ты собрала в школу?» — «Вспомни, что говорила учительница.» Эти напоминания помогут детям тщательно готовиться к школе.

Если ребенок пошел погулять, спросите его, когда он придет, или скажите, к какому часу он должен быть дома. В начале учебного года некоторые дети, придя из школы, начинают дома грубить, капризничать, плакать. Не всегда такое поведение является выражением непослушания, лени, недисциплинированности. Нередко действительная причина его — утомление. Родителям нужно стараться соблюдать условия, предупреждающие утомляемость детей.

Самые ранние впечатления ребенка связаны с родителями. Они влияют на детей своим поведением, словом, образом жизни.

А. ГРУЗДЕВА,
учительница Тоншаевской школы.

ВЫИГРЫВАЮТ ВРЕМЯ

За шесть месяцев трактор «стареет» на три года в процессе испытаний, проводимых специалистами научно-исследовательской станции в Наирйском районе Армении. Это означает, что теперь новая машина проходит обязательную для нее проверку на прочность в несколько раз быстрее, чем раньше.

На испытательном полигоне созданы все условия для того, чтобы узлы и детали проходящего проверку трактора получали максимальную нагрузку. На предельной скорости делает машина крутые виражи, берет солидные препятствия. Тракторист, будь он в кабине, чувствовал бы себя не очень уютно. Но машина пуста. Испытатели, которые ведут ее по трекку, находятся за пультом управления.

На испытательных транспортных полигонах обычно царствует бетон. А здесь кроме классических бетонных трекков можно увидеть три резиновых «бублика». Каждый — диаметром 80 метров. Эластичные маты, которыми устлана бетонная поверхность, — отходы производства Ереванского шинного завода. Они образуют гибкую поверхность, которой не страшны стальные гусеницы машины. Для увеличения нагрузок на отдельные детали у трактора на звенья гусениц надевают

специальные металлические «башмаки». С их помощью имитируют неровности почвы. Так испытатели добиваются большого выигрыша во времени.

Но и это не все. Испытываемые тракторы строго по графику с трекков попадают в «ванну» — котлован, дно которого выстлано полуметровым слоем перлита-обсидиановой смеси. Для чего это делается? При полигонных испытаниях, поясняет директор станции кандидат технических наук Р. Сиреканян, ходовая часть трактора не успевает износиться. Чтобы создать условия для интенсивного износа, требовался своеобразный ускоритель времени. Эту роль и выполняет ванна с абразивной средой. Частицы обсидиана и перлита «атакуют» ходовую часть машины с такой яростью, что за считанные дни агрегат «стареет» на год.

Южная научно-исследовательская станция в Армении является головной по проблеме горных тракторов. Ее специалисты участвуют в испытаниях машин в содружестве с конструкторами тракторостроительных заводов страны.

Г. АРУТЮНЯН,
корр. ТАСС,
пос. Егвард,
Армянская ССР.



С каждым годом растет продуктивность сельского хозяйства Вьетнама. Большое внимание уделяется механизации сельскохозяйственного производства, расширению посевных площадей. Укрепляется техническая база, растут площади рисовых полей, овощей, кукурузы, других сельскохозяйственных культур.

На снимке: отличная кукуруза уродилась на поле сельскохозяйственного кооператива в провинции Тханьхоа.



Новинка французского инженера Ги Лиможье — автомобиль для пригородов и небольших провинциальных дорог. Машина проста в управлении, не требует специальной подготовки, довольно быстроходна и комфортабельна. Мотор 49,9 куб. см дает возможность развивать скорость до 45 километров в час. Автор рекомендует эту мини-машину пожилым людям и подросткам с 14-летнего возраста.

На снимке: Ги Лиможье демонстрирует свою машину.



Эфиопия. Успешно выполняется главная задача, поставленная правительством республики перед университетом Аддис-Абебы, крупнейшим вузом в стране — подготовка квалифицированных кадров для различных областей народного хозяйства. Преподаватели и студенты ведут широкую научно-исследовательскую работу, тесно увязывая ее с потребностями народного хозяйства. Большую помощь в этом оказывают специалисты и преподаватели из социалистических стран, в том числе из Советского Союза.

На снимке: доцент Киевского политехнического института В. Н. Яровский со слушателями постоянно действующих при университете курсов технического обучения.

Редактор **С. С. МИХАЛИЦЫНА.**



Вторник, 9 сентября
14.30 — Новости, 14.50 — «Я клянусь, Ленинград». Док. фильм, 15.15 — Учителю — урок музыки, 16.15 — Телестадион, 16.45 — Вперед, мальчишки! 17.45 — Концерт народной капеллы бандуристов Дворца культуры металлургического завода г. Днепрпетровска, 18.00 — Жизнь науки, Академия наук Белорусской ССР, 18.45 — Сегодня в мире, 19.00 — К национальному празднику болгарского народа — Дню свободы. Программа телевидения Народной Республики Болгарии, 21.00 — Время, 21.35 — Международная товарищеская встреча по хоккею, Сборная Швеции — сборная СССР. В перерыве (22.10) — Сегодня в мире.

Среда, 10 сентября
9.00 — «Бодра смяна». Концерт детских художественных коллективов (Болгария), 9.45 — «Лето было только день». Худ. фильм, 11.00 — Клуб кинопутешествий, 14.30 — Новости, 14.50 — Программа док. фильмов, 15.40 — Пьесы А. Салынского «Барабанщица» и «Мария», 16.30 — Час Удокан. Телеочерк, 17.00 — Отзовись, горнисты! 17.30 — Поет народная артистка СССР М. Амираншвили, 18.00 — Знаменосцы трудовой славы. О животноводческих хозяйствах Калининского района Ташкентской области, 18.15 — 30 минут с Анатолием Карповым. Передача 1-я, 18.45 — Сегодня в мире, 19.00 — Премьера телефильма «Предварительное следствие». 1-я серия, 20.00 — «Лето в Суханове». Телефильм, 20.10 — Программа телефильмов по рассказам А. П. Чехова: «Сапоги», «Произведение искусства», «Шуточка», 21.00 — Время, 21.35 — Лица друзей, 22.20 — Сегодня в мире, 22.35 — Концерт Государственного академического симфонического оркестра СССР.

Четверг, 11 сентября
9.05 — Вперед, мальчишки! 10.05 — «Предварительное следствие». Телефильм, 1-я серия, 11.05 — Песня остается с человеком, 14.30 — Новости, 14.50 — «Уроки доверия». Док. фильм, 15.10 — Русская речь, 15.40 — Олимпийцы среди нас, 16.10 — К национальному празднику Эфиопии — Дню революции. Кинопрограмма, 16.40 — Играет народный артист РСФСР П. Нечепоренко (балалайка), 17.15 — Адреса молодых, 18.15 — 30 минут с Анатолием Карповым. Передача 2-я, 18.45 — Сегодня в мире, 19.00 — Премьера телефильма «Предварительное следствие». 2-я серия, 20.00 — Премьера телефильма «Весенняя радуга», 21.00 — Время, 21.35 — Международная товарищеская встреча по хоккею, Сборная СССР — сборная СССР. В перерыве (22.10) — Сегодня в мире.

Тоншаевской средней школе **требуется** кочегары. Оклад согласно штатному расписанию.



606950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-05, отдела печати — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.